

牢记嘱托担使命 奋楫扬帆启征程

全省各地各部门传达学习贯彻省第十二次党代会精神

本报讯(记者赵梦卓 代黎黎 孟凡明)省第十二次党代会刚刚胜利闭幕。连日来,全省各地各部门分别召开会议,传达学习省第十二次党代会精神,研究部署贯彻落实工作。

6月27日,省委常委、延边州委书记胡家福主持召开州委常委会扩大会议,传达学习省第十二次党代会精神,研究部署贯彻落实工作。会议强调,贯彻省第十二次党代会精神,关键要在结合上做文章、在落实上下功夫。全州上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实习近平总书记视察吉林、视察延边重要讲话重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,准确把握“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总要求,以迎接建州70周年大庆和党的二十大

胜利召开为牵引,以加快推进重大项目为重点,以扎实办好民生实事为抓手,以确保社会大局稳定为支撑,以严肃细致的作风为保障,不断开辟事业发展的新境界,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

6月27日,十二届省纪委常委会召开第一次会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神,研究部署省第十二次党代会精神,研究贯彻落实举措。省委常委、省纪委书记、省监委主任张忠主持会议并讲话。会议强调,新班子要有新气象、新担当、新作为,要始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本指引,自觉坚持中央纪委国家监委和省委双重领导,深入贯彻落实省第十二次党代会精神,积极履

尽责,协助省委推动全面从严治党纵深发展,为新时代吉林振兴发展提供坚强政治保证。要加强政治监督,围绕统筹发展和安全发挥监督保障作用,提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐能力和水平,推动全省纪检监察工作高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

6月24日,省委常委、长春市委书记张志军主持召开市委常委扩大会议,传达省党代会精神,要求迅速掀起学习宣传贯彻热潮,扛起“一主”担当,在稳增长上挑大梁、在抓创新上担重

任、在促转型上打头阵、在优环境上作表率、在抓落实上当标杆,为全面建设社会主义现代化新吉林提供支撑。会议提出“十个坚定不移”的要求,即:坚定不移贯彻习近平总书记对吉林工作的重要指示精神,坚定不移落实“一主六双”高质量发展战略,以及坚定不移推动高质量发展、推进乡村振兴、建设生态强市、深化改革开放、完善社会治理、推进文化繁荣、保障改善民生、加强党的建设。要坚持大抓基层,高效统筹各项工作,防止疫情、稳住经济、安全发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

学习贯彻省第十二次党代会精神

坚定不移稳增长

疫情阴霾逐渐散去,城市恢复热闹繁华。近日,记者走进长春市的早市、夜市等消费场所,感受消费复苏的可喜态势。

对很多人来说,城市生活的一天,是从早市开始的。扑面而来的吆喝声,新鲜的蔬菜、水果,热气腾腾的豆浆、油条……早上7点,位于长春市南关区幸福街上的“一便”便民市场里热闹非凡。居家的人们悠闲地逛一圈,买上一天的食材;上班族在露天小摊吃一顿热乎乎早饭,元气十足。

“80后”的小刘和丈夫在早市租了6米摊位,经营水果店。夜里9点去进货,凌晨4点进入早市摆摊,夫妇俩勤勤恳恳,忙碌而知足。“早市恢复开放后,我们第一时间就出摊了。现在每天都有收入,心里踏实不少。”小刘对记者说。

太阳西斜,白天的燥热逐渐褪去,位于长春市宽城区的“中东将夜”夜市在清爽的晚风中拉开大幕。绿油油的仿真草坪上,数个白色帐篷一字排开,市民可以在帐篷里享受特色美食,体验露营乐趣,时尚的布景也吸引了不少年轻人拍照打卡。顺着楼梯来到地下一层,五湖四海的特色小吃汇聚一堂,各个档口烟火气息十足。正前方的舞台上,还有歌舞等表演。

记者了解到,“将夜”夜市占地面积近两万平方米,设有200余个摊位,上下两层的立体式结构,同时满足休闲、娱乐、美食等多种消费体验。

在地上一层,有一处布置精美的咖啡体验区。消费者可以在这里买上一杯香醇的现磨咖啡,还能顺便同经营者聊聊咖啡文化。

商户王先生告诉记者,他们是专门销售咖啡机的,在长春市红旗街有实体店。“年轻人是这个夜市的主要消费群体,他们对咖啡的认知度和接受度相对较高。不少人来这里体验之后便留下联系方式,过后再到门店选购产品。”王先生说。

当下,在各项消费政策的积极拉动下,我省消费市场正加速复苏。不久前,我省“点亮夜经济 重燃烟火气”系列主题活动在长春市桂林胡同美食街拉开序幕。在为期百天的活动过程中,聚焦“夜购、夜食、夜娱、夜游、夜读、夜健”六大板块,全省联动组织“100”个特色街区、“100”个商业网点、“100”个烟火夜市,进一步繁荣消费市场,释放消费潜力。

街头巷尾尽繁华

我省消费市场复苏见闻

本报记者 徐慕旗

我省中考首日平稳顺利

本报6月27日讯(记者李文瑛)今天下午3点40分,随着考试结束铃声响起,我省中考首日顺利完成。

今年,我省共有20.4万名考生参加考试。为实现“健康中考、平安中考、诚信中考、暖心中考”的工作目标,全省公安、卫健、

工信、城管等部门通力合作,维护考生、监考教师的健康安全,维持考点内外秩序管理。考场内,考生们奋笔疾书,精神饱满;

考场外,家长们悉心陪伴,满怀期待。送考路上,家长为考生加油鼓劲,助力他们勇敢前行;考试结束,走出考场,考生与家长击掌庆祝,为三年的初中时光画上圆满的句号。

在良好的考试环境中,全省考生书写下属于自己的青春答卷,时光不负有心人,祝愿每一名考生都能提笔从容、梦想成真。



6月27日,在家长们殷殷期盼和相关部门全力护航下,2022年吉林省中考正式启幕。图为考生有序步入考场。本报记者 张野 赵博 摄

提笔追梦 不负韶华

——我省中考首日见闻

本报记者 张鹤

6月27日,2022年吉林省中考拉开帷幕。全省近20.4万名学子奔赴青春“战场”,一张张洋溢着自信的笑脸演绎了这个夏天最美的旋律。

早6点30分,吉林省实验中学考点外还略显冷清,只有工作人员在忙着布置现场。7点左右,部分考生和家长陆续抵达,由于天气炎热,很多家长都带着考生寻找阴凉处,不少考生还带着考试资料抓紧最后时间复习。

同样,在长春新区吉大慧谷学校考点,7点刚过,也有不少考生和家长早早来到现场,交通、治安、医务等各组工作人员已全部到位。7点50分,随着提示铃声响起,考生们纷纷排队准备,在工作人员的指挥下,他们通过入口大门处设置的4条通道,经过核验准考证、测温等程序后,有序、快速地步入考场。

为了给考生们加油,家长们都花了不少心思,随处可见身穿旗袍、红色服饰的身

影。谈及今年中考,家长们心态也各不相同。“现在心情有点紧张和焦虑。”刚刚目送孩子走进考场的徐女士表示,之前受疫情影响,孩子经历了一段时间的网课,好在学校制定了不错的复习计划,“希望她能够安心考出好成绩。”

另一位送考家长王女士则心态比较放松,“希望孩子以平常心看待中考,这只是人生的一个求学阶段,把程序完整地走一遍,不负自己的努力就好了。”

10点30分,清脆铃声响起,第一门考试顺利结束,走出考场的考生大多表情轻松,面带笑容地奔向在门外陪考的家长们。

记者注意到,除了部分提前将车开到学校周边的家长外,大部分陪考家长都选择携小板凳或直接在路边花坛、台阶上。虽然下午开考后,淅淅沥沥的小雨下个不停,但丝毫没有影响到家长们的心情:“下点儿雨好,凉快,适合考试。”

下午3点40分,随着各考点铃声响起,27日当天的考试科目全部结束。在长春市宽城区第四十八中学考点,只见一名身穿红色T恤、上面印有“金榜题名”的女生蹦跳着从考场里出来,“一看就考得不错。”一名家长打趣地说。

九年寒窗磨一剑,今朝出鞘试锋芒。在这个收获的季节,愿每一名考生都能不负韶华、乘风破浪,全力以赴书写青春答卷。

东辽建立“河长+检察长”协作机制

本报讯(记者庞智源)近日,为进一步改善和保护东辽河流域的生态环境,加强对生态环境的司法保护,东辽县河长办公室联合县人民检察院建立“河长+检察长”协作机制,充分发挥河长在水资源保护、水污染防治、水环境治理等工作的监督协调和检察长在检察机关发挥法律监督职能服务生态文明建设的责任作用,从而形成水资源、水生态、水环境保护的工作合力。

为切实提升东辽河治理与管护水平,推动“河长+检察长”协作机制走深走实,日前,东辽县人民检察院干警联合东辽县河长制办公室,到东辽县辽河源镇东辽河流域开展巡河活动,详细了解源头治理情况以及项目建设情况,并通过河水采样,准确掌握东辽河水质情况。

“河长+检察长”协作机制坚持生态优先、绿色发展的原则,通过法治思维、依法治理,准确把握行政执法与检察监督的最佳结合点,充分发挥河长、检察长各自职能优势,积极运用法治思维和法治方式解决河流治理突出问题。通过建立执法办案信息共享机制、线索移送机制、调查取证协作机制、东辽河生态环境损害赔偿与检察公益诉讼衔接机制以及联合督促机制全方位织密生态环境保护网。

同时,坚持党政领导、协同联动,强化河长组织领导责任,发挥检察长“法治助手”作用,建立联席会议制度和日常联络机制,协调整合各相关成员单位职能作用,统筹协调,加强协作配合,共同推动东辽河生态保护。

小蓝莓点亮“致富梦”

李承儒 刘淑艳 本报记者 任胜章

产业引领促发展,铺就乡村致富路。近年来,临江市四道沟镇明确乡村振兴发展思路,积极推动乡村一二三产业融合发展,强化产业创新,激发农业活力,合力奏响乡村振兴“最强音”。如今,乡村面貌焕然一新,广大农民尝到了幸福生活的甜头。

近日,记者在位于四道沟镇东部的东北岔村蓝莓基地看到,20多名村民正忙着给蓝莓苗进行施肥,一派繁忙景象。“这些蓝莓苗是今年刚栽下的,成活前还需要精心管护。这可是咱们村里的‘致富树’!”村党支部书记王传发感叹道。

近年来,东北岔村面向社会公开招商引资,实施“公司+合作社+农户”模式,由农业开发公司承包集体土地,建设成为集种、储、销为一体的蓝莓基地。依托企业的经济、技术、市场优势,解决了村党支部领办合作社资金、技术、经营经验不足等问题,拓宽了村集体增收渠道,解决了村内剩余劳动力百余人,年可增加村集体收入15余万元。

东北岔村坚持生态发展理念,科学把握差异性,注重地域特色、规划先行,积极探索绿色发展之路。该地区为温带季风气候,海拔高,气温低,属于国内少有的野生蓝莓生长区,作果及成熟期往往比其他地区晚一个月,错开市场销售高峰期,自然而然带来的就是更高的市场效益。除此之外,这里盛产的蓝莓个头不大,但果粉较厚、口感极佳,深受消费者青睐。

经过几年的发展,该村蓝莓产业从最初的400亩扩大到750余亩,预计今年7月份有400亩果子成熟,蓝莓产量150余吨,收入可达500万元左右,有力地带动了本镇绿色产业发展。

今年,是村民于蓝明在蓝莓基地工作的第三个年头,他一边施肥,一边对记者说:“我在这里打零工,每个月工资4500元,一年能干6个月,光是打工这一项,一年就给家里增收将近3万元。在家门口就有活干,有钱赚,这心里是又美又踏实。”

乡遇吉林 乐购吉品

2022年第一书记代言系列助农直播活动在长启动

本报6月27日讯(记者孟凡明)今天上午,由吉林省驻村第一书记协会主办的“乡遇吉林·乐购吉品2022年第一书记代言系列助农直播活动”在长春启动。活动旨在深入贯彻落实省第十二次党代会精神,促进消费回补和潜力释放,进一步发挥“第一书记代言”

品牌优势,全面推进我省乡村振兴,促进我省农产品产销精准对接。

据悉,6月30日起,吉林省驻村第一书记协会将连续举办多场吉林农产品抖音公益直播,首场直播将邀请“吉林农产品首席推荐官”宋晓峰担任主播,与驻村第一书记共同为家

乡公益带货。7月2日起,吉林省驻村第一书记协会将开启常态化直播,驻村第一书记与带货主播共同为吉林优质农产品代言,为吉林农产品品牌发声。

吉林省驻村第一书记协会成立以来,持续打造“第一书记代言”品牌,组织全省驻村

坚定不移推进新时代改革开放

力、创新的不竭源泉,发展无止境,改革亦无止境。我们要坚持以改革应变局、开新局,形成更多原创性、引领性、标志性改革成果。持续优化营商环境,以市场化法治化国际化为目标,打造高效便民的政务环境、公平公正的法治环境、诚实守信的信用环境。高质量推进“放管服”和“最多跑一次”改革,提升服务能力,让市场主体和群众办事更便捷、更舒心。激发市场主体活力,深化国有企业改革,健全以管资本为主的国资监管体制,毫不动摇地鼓励、支持和引导非公有制经济发展。

建设高标准市场体系,推进土地、劳动力、资本、数据等领域要素市场化配置改革,更加深度融入全国统一大市场。深化财税金融改革,落实落细退税减税降费组合式纾困惠企政策。坚持回归本源地,强化金融对实体经济、科技创新、战略项目的支持。

坚定不移推进新时代改革开放,必须着力促进开放合作提质增效。开放发展,是新发展理念的重要组成部分,是吉林振兴发展的必由之路和战略抉择。在实际工作中,我们要深度融入共建“一带一路”,加快建设更

高水平开放型经济新体制,打造我国向北开放的重要窗口。要在深化“五个合作”,提升吉浙对口合作水平,全面落实政企、省部合作共建协议,主动对接京津冀、长江经济带、粤港澳大湾区等区域发展战略,着力拓展与日、韩、俄、朝及东盟国家的开发合作空间等方面下足功夫。要深化长吉图开发开放战略,畅通丝路吉林通道,推进贸易投资自由化便利化,以高水平开放推进高质量发展,以全面开放引领全面振兴全方位振兴。

惟改革者进,惟开放者强。只要我们坚定不移、不折不扣贯彻落实省第十二次党代会部署,以改革为桨、开放为帆,锐意创新、真抓实干,就一定能在新征程上推动吉林振兴发展乘风破浪、行稳致远。

(上接第一版)我们要牢固树立与新时代、新思想、新要求相适应的思想观念、思维方式、行为习惯,以思想率先突破推动振兴发展率先突破。要以思想解放推动思路理念更加创新,坚持以新发展理念为引领,科学谋划改革发展思路,使发展的路子更开阔、举措更先进、行动更有力、成效更明显。要以思想解放推动体制机制更加优化,加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进,激活吉林振兴一江春水。要以思想解放推动创业活力更加释放,真正为改革者“开绿灯”“加把劲”,为创新者“卸包袱”“兜住底”,切实激发改革创新、推动高质量发展的磅礴力量。坚定不移推进新时代改革开放,必须推动深化改革走深走实。改革是发展的强大动